

شرح چند
سالہ ۲۰۲۳ء
شعبان ۱۳
سہری ۷
خطبہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْبَثَ لَئِيْكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

پندرہ پختیہ روزنامہ
خبر چر ۱۰ نئے پیسے

۲۵ شعبان ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۶، یکم سینگ ۱۳۸۱ھ، یکم فروری ۱۹۶۲ء، نمبر ۲۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۳۱ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو بے عینگی کی تکلیف رہی۔ رات نیند بھی دیر سے آئی اور طبیعت بے عین رہی۔ اس وقت طبیعت ٹھیک ہے۔ کل حضور شام کے وقت حسب معمول سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔

اجاب جامعیت خاص توجہ اول التزم سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائیں۔
تعلیم الاسلام کالج ربوہ
اساتذہ اجداد و مباحثہ کی ٹرافی حیات

ربوہ ۳۱ جنوری۔ اجاب جامعیت کے لئے یہ خبر باعث مسرت ہوگی کہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے مقررین نے گورنمنٹ کالج جمہوریت سالانہ کل پاکستان اردو مباحثہ کی ٹرافی حیات کی سے۔ یہ مسابقت ۲۹ جنوری کو جب میں مسند خواجہ ابو مغربہ پاکستان کے مسند کا نچل سے اس میں شرکت کی۔ ہمارے کالج کی نمائندگی جادو حسن ابن محترم چوہدری علی محمد صاحب نے کی اور علی عطا العجیب راتر نے کی۔ خداوند کے فضل سے جادو حسن ابن مباحثہ میں اول آئے اور علی عطا راتر نے تیسری پوزیشن حاصل کی۔ اور مجموعی طور سے زیادہ نمبر حاصل کرنے کی وجہ سے ٹرافی بھی حاصل کی۔ یہ ام قابل ذکر ہے کہ گزشتہ سال بھی یہ ٹرافی تعلیم الاسلام کالج ربوہ سے ہی جیتی تھی۔ اجاب کرام دعا خوانوں کی اللہ تعالیٰ اس امتیاز کو کامل رکھے۔ اور ہمارے مقررین کی کوششوں میں برکت دے۔ آمین۔ (سلازئی کالج یونین)

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے سالانہ بین الکیلیاتی مباحثہ

تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام آٹھویں کل پاکستان بین الکیلیاتی مباحثہ اپنی روایتی شان کے ساتھ مورخہ ۳، اور یکم فروری ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو رہے ہیں۔ موضوع "Men are Ruled by Women"

اردو مباحثہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو گا۔ معاشرہ کی اصلاح قانون سے نہیں آتی بلکہ انسان کے دل سے ہی آتی ہے۔ ان مباحثہ میں ممالک کے مسند کالج کے مقررین کی شرکت توجہ سے۔ کالج ہال میں داخلہ پذیرانہ اجازت نامہ ہوگا۔ شائقین اجاب یہ اجازت نامہ کالج یونین کے دفتر سے مورخہ یکم فروری ۱۹۶۲ء چاہئے جسے ۵ بجے تک حاصل کر لیں۔ (سلازئی کالج یونین)

اقوام متحدہ کی حفاظتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر آج بھرت ہوئی توقع

"بھارت کی دھمکیوں نے دونوں ملکوں میں امن قائم رکھنے کے امکانات سے متعلق شدید تشویش پیدا کر دی ہیں"

اقوام متحدہ ۳۱ جنوری معلوم ہوا ہے کہ حفاظتی کونسل کے رفاہی صدر سربراہ کونسل نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ کشمیر کے سوال پر غور کرنے کے لئے کونسل کا اجلاس ۲۴ جنوری کو طلب کیا جائے۔ باخبر ذرائع نے کہا ہے کہ سربراہ کونسل کے ارکان کو یہ تجویز پیش کی گئی ہے کہ ان میں مطلع کیا ہے کہ اقوام متحدہ میں پاکستان کی مستقل مندوب چوہدری محمد حفیظ نے یہ درخواست کی ہے کہ کونسل اس سوال پر غور کرے۔

مسٹر عبد القادر نے وزیر خزانہ کا عہدہ نبھال لیا

لاہور ۳۱ جنوری۔ ریشلی ٹیکسٹائل پاکستان کے منیجنگ ڈائریکٹر مسٹر عبد القادر کو صدارتی کابینہ میں وزیر خزانہ مقرر کیا گیا ہے۔ موجودہ وزیر خزانہ مسٹر محمد شیب احمد صاحب کی رٹائرمنٹ کے ذریعہ کے فرائض انجام دیں گے۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق وزارت مالیات و وزارت خزانہ اور وزارت اقتصادی امور کے دو حصوں میں تقسیم کر دیا گیا۔

آل ربوہ والی بال ٹورنامنٹ

محکم خدمات الاحمدیہ علاقہ غلہ منڈی دارالرحمت غریبہ کے زیر اہتمام پچھونچہ ۲۴ ژورڈو کلب و سما ڈھس روزانہ والی بال کے میچز ہوں گے۔ شائقین حضرات سے شمولیت کی درخواست ہے۔ امید ہے کہ آخری روز محترم صدر صاحبہ خدام الاحمدیہ مرکز یہ اوقات تقسیم فرمائیں گے۔ (سلازئی کالج یونین)

۲ اجاری نمائندوں سے باتیں کرتے ہوئے کہا کہ اس تنازعہ میں ایک یا دوسرا حل ہو گیا ہے اور کھارانی حکومت نے صدر کینیڈا کی یہ تجویز مسترد کر دی ہے۔ کہ عالمی ناک کے صدر مسٹر پوجین بیک پاکستان اور بھارت میں سمجھوتہ کرنے کے لئے اپنی سماجی جمہور سے کام لیں۔ اپنے کہا کہ بھارت کے وزیر دفاع مسٹر گرتھیا میں نے ۱۰ جنوری کو جوبیان دیا ہے اس سے عات ظاہر ہوا ہے کہ بھارت نے صدر کینیڈا کی تجویز مسترد کر دی ہے۔ (سلازئی کالج یونین)

آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ کا افتتاح

آج ساڑھے تین بجے محترم سید داؤد احمد صاحب نے اپنے بیڈمنٹن ٹورنامنٹ کا افتتاح کیا۔ ۳۱ جنوری۔ معانی مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام آل پاکستان فضل عمر اپن بیڈمنٹن ٹورنامنٹ یہاں آج مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۶۲ء بروز بدھ ساڑھے تین بجے سیر سے لجنہ ہال میں شروع ہو رہا ہے۔ یہ ٹورنامنٹ ۲ فروری تک جاری رہے گا۔ ٹورنامنٹ کا افتتاح محترم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز نے فرمائیں گے۔ اس میں مغربی پاکستان کے متعدد مشہور کھیل کے قریب تین شرکت کر رہی ہیں۔ شائقین حضرات بروقت تشریف لائیں۔

اسلام ان اسلامی کا پیغام لایا ہو

پاکستان بنا ہی کیا آج دنیا میں شاندار وہی کوئی ایسا ملک ہوگا جہاں آزادی تعمیر اور آزادی تبلیغ پر کوئی پابندی ہو۔ یہ درحقیقت اسلام کی فتح ہے کیونکہ اگرچہ تمام الہی ذراہب میں آزادی ضمیر کی تلقین کی جاتی رہی ہے مگر دوسرے ممالک کی طرح اسلام نے اس کے متعلق صحت اجمالی قہم نہیں دلائی بلکہ ایسے تفصیلی اصول بھی دئے ہیں جن کو پیش نظر رکھ کر انسان دنیا میں اس کے قیام کو تقویت بخشنا سکتا ہے یہی نہیں بلکہ اسلام اس کے لئے ساتھ ہی عقلی دلیل بھی پیش کرتا ہے۔ تاکہ ان اصولوں کے حسن و قبح پر غور کیا جاسکے اور ان پر عمل کرنے کے لئے انسانی دماغ بھی غیر متستی نہ رہے۔

پھر وہ صحت نظری طور پر ہی ان اصولوں پر بحث نہیں کرتا بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام کی تقلیدی اعمال میں ہمارے سامنے اس کی عملی حالت بھی دکھاتا ہے۔ نبی اللہ کا وجود جہاں اللہ تعالیٰ کے موجودگی کی ایک تجرباتی اور مشاہداتی دلیل ناطق ہوتا ہے وہاں وہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کو عمل کی گواہی پر پورے کھ رہے دکھاتا ہے۔ اس لئے جو لوگ سنت رسول اللہ کے مسکو ہیں وہ دراصل اسلامی اصولوں کے نظری پہلو کو ہی لیکر اس کے عملی پہلوؤں کو نظر انداز کرتے سے حقیقی اسلامی تعلیمات سے استفادہ نہیں کر سکتے ان کی حالت یہ ہوتی ہے کہ وہ تیرا صرف کتابوں سے پڑھ کر بیٹھا چاہتے ہیں۔ کتابوں میں تیرے کے طریقوں پر خواہ کتنی مفصل بحث کیوں نہ کی گئی ہو اور خواہ کتنے ہی پہلو اجاگر کجول نہ کئے گئے ہوں اور خواہ سینکڑوں سال ان طریقوں پر غور کیوں نہ کیا جائے مگر جب تک پانی میں داخل ہو کر ان طریقوں پر عمل کرنے کی کوشش نہ کی جائے صرف پڑھنے سے تیرا نہیں آسکتا اور کامل عمل بھی اسی صحت میں ہو سکتا ہے کہ کوئی ماہر تیرا ان طریقوں پر عمل کر کے ہمارے سامنے مثال پیش کرے۔

دین اسلام بلکہ کہنا چاہیے کہ تمام الہی ادیان جو سنت رسول اللہ کی تمدنی حالت کو ابھارنے کے لئے نازل ہوئے ہیں ان میں راہنمائی کے لئے نازل ہوئے ہیں اسلام چونکہ الہی دین کی آخری اور مکمل صورت ہے اس لئے ہم اسلام ہی کی مثال پیش کر سکتے ہیں۔ انہیں دین اسلام کوئی نیالی اور دماغی عیاشی کے لئے نظریات کا پلندہ نہیں ہے۔ کوئی انسان صرف ان نظریات کو پڑھ کر الہی منشاء کو پورا نہیں کر سکتا جو لوگ کہتے ہیں کہ ہمارے لئے صرف قرآن کافی ہے ہمیں سنت رسول اللہ کی کوئی ضرورت نہیں دراصل وہ بھی اسلامی تعلیمات کا مقصد پورا نہیں کر سکتے۔ یہ تو درست ہے کہ دین اسلام کے تمام اصول قرآن کریم میں بیان کر دئے گئے ہیں لیکن جب تک ہمارے سامنے سنت کا مادہ نہ ہو اس وقت تک ہم زندگی پر اسلام کو حادی نہیں کر سکتے۔

پھر سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام نہیں ہے۔ جو کتب احادیث ائمہ معنی نے مرتب فرمائی ہیں ان میں اغاظ کسا مکان کو نظر انداز کر کے بھی جنتیقت ہے کہ یہ احادیث بھی محض نظری حیثیت رکھتی ہیں ان کا مقام قانون کے مقابلہ میں ذہنی قواعد کا ہے۔ جس طرح قانون کے عمل پہلو کو اجاگر کرنے کے لئے تفصیلی قواعد دئے جاتے ہیں اسی طرح احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ان احوال۔ افعال اور اعمال کا بیان ہے۔ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیے یا کئے۔ یہ بھی دراصل لفظوں میں بیان ہی ہے۔ سنت رسول اللہ کی حیثیت ان سے بڑھ کر ہے سنت رسول اللہ دراصل ان اعمال کا نام ہے جو اللہ صلی اللہ تعالیٰ تواتر کے ساتھ رسول اللہ سے مکرر آج تک نمود کے طور پر اپنے اعمال میں پیش کرتے آئے ہیں۔ یہاں اس امر کو بھی یاد رکھنا چاہیے کہ ان اعمال میں بھی بعض وقت کچھ غلط پہلو شامل ہو جاتے رہے ہیں۔ اگرچہ حیثیت مجموعی سنت رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ بڑی احتیاط کے ساتھ تواتر سے ہم تک

پہنچے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ نے دین کے ختام کے لئے ایک بالکل بالائی سلسلہ تجدید و اجیا بھی قائم کر رکھا ہے جس طرح کہ اعلیٰ سطح پر حکومت اسپیکر وغیرہ مقرر کرتی ہے جو حکومتی حکم کے کاروبار پر نگرانی رکھیں کہ وہ قانون و قواعد کے مطابق چل رہا ہے یا نہیں۔ اور جو عمل میں محکموں کے کارکنوں کی صحیح راہنمائی کرتے ہیں۔ بعینہ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے سلسلہ مجددین قائم کیا ہے جیسا کہ قرآن و احادیث سے ثابت ہے اس طرح اسلام کی ہر طرح سے حفاظت کی گئی ہے اور کوئی انسان اسلام کی تعلیمات پر کامل طور سے حادی نہیں ہو سکتا اور اسکو زندگی میں بروئے کار نہیں لاسکتا جب تک قرآن کریم۔ سنت رسول اللہ احادیث۔ ائمہ اور مجددین اسلام کی توجیہات اور اعمال کو پیش نظر نہ رکھے۔ جیسا کہ ہم نے شروع میں کہا ہے اسلام نے بڑی تفصیل کے ساتھ آزادی ضمیر کا اصول پیش کیا ہے۔ قرآن کریم میں اس اصول کے ضروری پہلو بیان کئے گئے ہیں اور ساتھ ہی عقلی دلائل بھی دئے ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لا اکراه فی الدین وقد تبین المشرک من الغی
یعنی اب چونکہ ہدایت گمراہی سے تیز کر دی گئی ہے اور یہ دکھا دیا گیا ہے کہ یہ باتیں صراط مستقیم پر چلانے والی ہیں اور یہ باتیں گمراہ کرنے والی ہیں۔ اور یہ بات اچھی طرح سے واضح کر دی گئی ہے اس لئے انسان اپنی عقل کو استعمال کر کے ان باتوں کی روشنی میں صراط مستقیم کو اختیار کر سکتا ہے اور گمراہی کی باتوں سے بچ سکتا ہے اس لئے کسی جبر سے کسی کو صراط مستقیم پر لانے کی ضرورت نہیں ہے۔ انسان کی عقل ہی ان نشاؤں کی راہنمائی میں خود بخود سیدھا راستہ پو آسکتی ہے۔ یات یہ سے کہ دین کے اظہار کے لئے جہاں دینی اعمال کی ضرورت ہے وہاں صحیح نیت اور تلاش حق کا جذبہ بھی ضروری ہے۔ جب تک انسان کوئی دین اپنی مرضی سے اور ہر جبر و اکراہ سے بتر ہو کر اختیار نہ کرے اس کا کوئی عمل درگاہ خداوندی میں مقبولیت نہیں پاسکتا۔

اسلامی اصولوں پر عمل کرنے سے انسان کی اپنی فلاح ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا وہ نہ تو ہماری عبادت کا محتاج ہے اور نہ ہمارے نیک اعمال سے اس کی نشان میں اضافہ ہوتا ہے بلکہ جیسا کہ قرآن کریم کے شروع میں بتا دیا گیا ہے۔
اولئک علی حدی من دہم و اولئک ہم المفلحون۔

یعنی وہی لوگ اپنے رب کی طرف سے ہدایت پر ہیں اور وہی فلاح پانے والے ہیں قرآن کریم نازل کرنے سے اللہ تعالیٰ کی منشا و ارادہ ان کی اپنی فلاح ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ وہ آزادی کے ساتھ ان ہدایت کو اختیار کرے جو اسلام نے انسان کی بہبودی کے لئے انسان کو دی ہیں۔ اگر جبر و اکراہ کا اس میں ذرا بھی شائبہ ہوگا تو یقیناً اسلام کے اصولوں اور ان پر عمل کرنے کا اس کو کوئی حقیقی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے انسانوں کو بتا دیا ہے کہ ہم نے سیدھی راہ اور گمراہی کے راستوں کی صفات بتا دی کر دی ہے۔ نہ صرف قرآن کریم کی صورت میں بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی صورت میں اور پھر ہم نے دینی دنیا تک یہ انتظام بھی کر دیا ہے کہ قرآن کریم میں کوئی نکتہ تبدیل نہ ہونے پائے اور ہمارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ بھی پہلو سے دنیا میں قائم رہے اس لئے نہ صرف صحابہ کرام کو آپ کی پوری تقلید کا ذوق دیا گیا ہے بلکہ ہم نے سلسلہ مجددین اسی لئے قائم کیا ہے کہ امتداد زمانہ سے اگر کوئی دین سے انحرافی صورت پیدا ہو جائے تو زمانہ کے لحاظ سے ہمارے مجددین انکو ہماری راہنمائی میں ٹھیک کرتے رہیں۔

انسانی فطرت ہے کہ وہ نفس اتارہ کا شکار ہو جاتا ہے اور نفس اتارہ کا حکم برائی کی طرف ہوتا ہے۔ اس لئے ہم دیکھتے ہیں کہ ہر زمانہ میں لوگ دین سے کسی نہ کسی پہلو سے ہٹ جاتے رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ عین وقت پر مہربان ہوتے ہوئے ان کے لوگوں کی راہنمائی کرتا چلا آیا ہے ورنہ روح اسلام کا کہیں نام و نشان بھی دیکھنے میں نہ آتا۔ مجددین اپنے اپنے زمانے کے لحاظ سے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ پر لوگوں کو قائم کرنے کی کوششیں اللہ تعالیٰ کی راہنمائی میں کرتے چلے آتے ہیں جیسی جیسی غلطیاں زمانہ ڈالتا رہا ہے اپنے زمانے کے لحاظ سے ہر مجدد وقت ان غلطیوں کے مطابق تجدید و اجیائے دین کا کام کرتا رہا ہے اس لئے مجددین کا سلسلہ ان غلطیوں سے پاک کر کے اسلام کا اصلی اور صحیح چہرہ دکھاتا رہا ہے اور ان لوگوں کی اصلاح کرتا رہا ہے جو محض اپنی عقل کے گھوڑے دوڑا کر دین میں دین کی اصلاح کے نام سے رختہ اندازی کرتے رہے ہیں۔ اس زمانہ میں نہ صرف نفس اتارہ کی وجہ سے بلکہ خود پسند اور خود ساختہ (رانی عہد پر)

جماعت کاجہرہ اور تربیت

تقریر محترم مرزا عبدالحق صاحب دکنیت پر موعودہ جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۱۶ء کو جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے پہلے روز کے اجلاس میں محترم صاحب مرزا عبدالحق صاحب دکنیت نے تقریر فرمائی وہ افادہ اجابیکہ کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

شخص یا اجتماع واپس لے آئیں گے مفسرین نے بھی لکھا ہے کہ اخیرین سے مراد مسیح موعود کی جماعت ہے۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

میرے وقت اب دنیا میں آیا
خدا نے عہد کا دن بے دکھایا
مبارک وہ جواب الیمان لایا
صحابہ سے صاحب مجھ کو پایا
وہی ہے ان کو ساتی نے ملا دی
نبیخانہ الہی اخیرین الاعادی

اس سے معلوم ہوا ہے کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض بھی دی ہے جو صحابہ کے قیام کی غرض تھی جن کا ذکر اللہ تعالیٰ نے مستحکم خیرامۃ دالی آیت میں فرمایا ہے۔

الخرجت للناس من اللہ تعالیٰ
مراد مفسرین نے دجال بھی لیا ہے جس کا آیت
لخلاق السموات والارض ابدال
من خلاق الناس (روم ۵۸)

یہ وہ مسیحی دجال اسماعیل ہوا ہے جس کا ترجمہ یہ ہے کہ آسمان اور زمین کی بناوٹ کے امراء دجال کی طرح کی بناوٹ سے زیادہ بڑے ہیں۔ وہ بڑی بڑی ایجادیں اور صنعتیں کو سہ لایں گے۔

پھر بھی وہ ان امراء کی تک نہیں پونچ سکے گا۔ جو اللہ تعالیٰ نے آسمانوں اور زمین کی پیدائش میں رکھے ہیں۔ اور اس کا خدا سے انکار مانتے آپ کو ٹراٹھنا ایک نادانی کی آیت ہوگی۔

ہوگی۔ ہوں گا اس وقت ہی حال ہے۔ اور باقی مغربی اقوام بھی اسی حالت میں ہیں۔ ان معتزل کی رو سے اخرجت للناس سے مراد

بیشتر الناس ہوگا۔ یعنی مسیح موعود کے وقت میں دجال کا خروج ہوگا۔ تو اس کے مقابلے کے لئے اور اس کو شکست دینے کے لئے مسیح موعود بھیجا جائے گا اور اس کی عبادت کو قائل کیا جائے گا۔ یہ عقائد کابھی ہے کہ مغربی اقوام کے اخلاقی اور روحانی تشر سے دنیا کو بھیا جائے۔ یہ کتنی شکیل کام ہے جو ہمارے

سیر دی گئی ہے۔ دجالیات اس وقت اپنا جالی پورے طور پر پھیلا چکی ہے۔ اقتصاد دی تمدنی علمی سیاسی اور صنعتی میدانوں میں وہ زبردت تسلط چاہتی ہے۔ ان میں سے کسی چیز میں بھی

تہاں میں نہ علم میں نہ سیاست میں اور نہ پروڈیگنڈیا میں ہم ان کے مقابلے میں کوئی حیثیت رکھتے ہیں۔ وہ انتہائی مسلمانوں سے نہیں

اور ہم محض بے کس۔ لیکن ہمارے فرمائے ہیں پیرا اس لئے کیسے کہ تمام انہیں ہر میدان میں شکست دیں۔ اور ان لوگوں کے دماغوں کو ان کے گمراہ کن طور و طریق اور اذکار سے آزاد

کریں اور اسلامی اخلاق کو بول بالکل۔ اور اسلامی تمدن کو قائم کریں اور بے دینی کا قلع قمع کریں۔ ہم نے اس کام کے لئے اپنے آپ کو اور اپنی اولادوں کو تیار کرنا ہے۔ اس کے لئے

کے زمانہ کے بعد ایک دوسری قوم میں بھی ہوگی ان سے ملی نہیں ان کے لئے اس کو سول کو بھیجے گا وہ غالب اور تخت دلا رہے۔

ایک حدیث میں آیا ہے کہ صحابہ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ یہ آئینوں کون ہیں آپ نے سلمان فارسی کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر فرمایا

لوکان الایمان معافاً یا لثربیا
لناتھ رجل اور رجال صحت
فارسی (دیجاری)

یعنی اگر ایک وقت ایمان لوگوں کے دل سے نکلے تو یہ ایک بھی چوگاں۔ تو اس کو ایک فارسی لفظ

وہ خدا تعالیٰ پر تحقیق اور دلکھش ایمان رکھنے والے ہوں۔ ایسا ایمان جو انسان کی عقلی زندگی کو جلاؤ لٹا ہے۔ اور اس کے اندر ایک نور پیدا کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کر داتا ہے۔

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لانے والوں کو ان کا مشیل قرار دیا ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے جیسا کہ وہ فرماتے۔

واخیرین منہم لیسوا یلحقوا بہم
وہو العزیز الحکم۔ (پارہ ۲۸ سورہ
حمد آیت ۳) یعنی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

تربیت کے لفظی معنی ہیں نفاذ کے پرورش کرنا اور اخلاق کو منور کرنا گویا اس میں جہانی پرورش اور اخلاقی یا روحانی ترقی دو نواں شے ہیں۔ یہ اس وجہ سے ہے کہ جسم اور روح کا ایک دوسرے کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ جماعت احمدیہ اور تربیت کا مقصود ہے کہ جماعت احمدیہ کو کس کس اخلاقی یا روحانی حصے میں تربیت کی ضرورت ہے اور کس قدر ضرورت ہے اس کے لئے سب سے پہلے ہمیں یہ دیکھنا ہوگا کہ جماعت احمدیہ کو کس غرض کے لئے قائم کیا گیا ہے تاکہ اس کو پیش نظر رکھتے ہوئے اس کی تربیت کی

جاسکے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے امت مسلمہ کے قیام کی غرض ان الفاظ میں بیان فرمائی ہے۔

قدیدینے والے احباب تو جہ فرمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مڈظلہ العالی

معناں کا مبارک ہمیں آ رہا ہے کی ہی بابرکت ہوں گے وہ لوگ جنہیں اس جہنم میں انھوں اور نسلی اور تقویٰ کی روح کے ساتھ روزے رکھنے اور خاص عبادت اور فرائض کی توفیق حاصل ہو قرآن فرماتا ہے وان تصوموا شیئاً لکم لیکن اگر کسی بھائی یا بہن کو بھی ہماری یا بڑھالیے کی تحقیقی مزدوری کی وجہ سے روزہ رکھنے کی طاقت نہ ہو تو اس کے لئے ہمارے

رحیم و کریم آسمانی آقائے روزے کی جگہ قدیم اور آگے کی اجازت دیا ہے اور یہی تربیت سے قدیم اور آگے والا جو بہا نہ خوری سے کام نہ لیتا ہو خدا سے وہی اپنا سہے گا جو روزہ دانا کو لے کر کیونکہ لا یكلف اللہ نفساً الا و سھاراً پس ہر شخص اپنے نفس کا

محاسبہ کر کے روزے یا فدیہ کا فیصلہ کرے۔ اگر وہ روزے کی طاقت رکھتے ہوئے روزے کو نالائے تو وہ محرم ہے لیکن اگر وہ حقیقتاً معذور ہے تو وہ خدا کے نزدیک قابل معافی ہے بلکہ اگر اس کی نیت پاک ہے اور معذوری حقیقی ہے تو وہ اجر کا مستحق ہوگا۔

مگر یاد رکھنا چاہیے کہ قدیم نیت ان لوگوں کے لئے ہے جو طبی بیماری یا بڑھاپے کے ضعف کی وجہ سے روزے رکھنے سے حقیقتاً معذور ہو چکے ہوں۔ ورنہ عارضی بیماری کی صورت میں عذرت من آیا اور آخر کار کام ہے یعنی بیماری میں حالت دور ہونے پر انہیں چاہیے کہ دوسرے دنوں میں اپنے روزوں کی حقیرہ مستحق کو پورا کریں اور وہ الی حساب میں فرق نہ آئے دیں۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ یاد کرنا بھی ضروری ہے کہ معذور لوگوں کے لئے میرے دفتر پر فدیہ کی تقسیم کا انتظام موجود ہے۔ پس جو دوست حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتے ہوں وہ میرے دفتر میں اپنے فدیہ کی رقم (جو ان کی اپنی نیت کے مطابق ہونی چاہیے) بھجوا سکتے ہیں۔ جو انشاء اللہ تحقیق میں تقسیم ہوا جائے گی۔ لیکن اگر فدیہ دینے والوں کے قریب دجوا میں غریب لوگ موجود ہوں جو فدیہ کے مستحق سمجھے جائیں تو انہیں فدیہ دینا بہتر ہے کیونکہ اس میں فدیہ کے فاب کے علاوہ ہمسایگی کے حق کا

نواب بھی ملتا ہے۔ واما الاحمال بالنسبات
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد دفتر خدمت درویشاں ریوہ ۲۷

کنتم خیرامۃ اخرجت للناس تا مرون بالمعروف و تنہون عن المنکر و تو منون باللہ و لو امن اھل الکتاب کات خیراً لھم۔ منہم المؤمنون و اکثرھم القاسمون۔ (آل عمران آیت ۱۱۱)

یعنی تم بہترین امت ہو جو ان لوگوں کے فائدہ کے لئے پیدا کئے گئے ہو ہمارا کام ہے کہ تم لوگوں کو نیکیوں کی تلقین کرو اور بدیوں سے روکو اور اللہ تعالیٰ پر حقیقی ایمان تم سے ظاہر ہو۔ اگر اہل کتاب بھی ایمان لائیں تو ان کے لئے یہی اچھا ہو۔ ان میں سے ایمان بھی لائے ہیں لیکن ان میں سے اکثر نافرمان ہیں۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر جمع ہونے والوں کا مقصد یہ بتایا ہے کہ اول وہ اپنے علم اور عمل اور نیکی اور تقویٰ میں باقی تمام

قوموں سے بہتر ہوں۔ دوسرے وہ بنی نوع انسان کے لئے ہر طرح سے نفع بخش ہوں اور ان کی ہمدردی سے پڑ ہوں اور ان کی بھائی کے لئے کوشاں ہوں۔ سو وہ وہ لوگوں کو نبی کا حکم

دینے والے ہوں اور برائیوں سے روکنے والے ہوں اور ایسا اعلیٰ درجہ کا مؤثر پیش کرنے والے ہوں کہ انہیں دیکھ کر خود بخود نیکی کی طرف رغبت پیدا ہو اور بدی سے نفرت ہو چھوڑا

دینے والے ہوں اور ایسا اعلیٰ درجہ کا مؤثر پیش کرنے والے ہوں کہ انہیں دیکھ کر خود بخود نیکی کی طرف رغبت پیدا ہو اور بدی سے نفرت ہو چھوڑا

دینے والے ہوں اور ایسا اعلیٰ درجہ کا مؤثر پیش کرنے والے ہوں کہ انہیں دیکھ کر خود بخود نیکی کی طرف رغبت پیدا ہو اور بدی سے نفرت ہو چھوڑا

دینے والے ہوں اور ایسا اعلیٰ درجہ کا مؤثر پیش کرنے والے ہوں کہ انہیں دیکھ کر خود بخود نیکی کی طرف رغبت پیدا ہو اور بدی سے نفرت ہو چھوڑا

ہمارے اندر کتنی بڑی اخلاقی طاقت اور پاکیزگی کی ضرورت ہے اس کا صحیح اندازہ بکیر نام مشکل ہے بیچر خدا کے فضل سے اور انتہائی جود جہد سے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔

اسی طرح فرماتے ہیں :-
خدا اس جماعت کو ایک ایسی قوم بنانا چاہتا ہے جس کے نبوت سے لوگوں کو خدا یاد آوے اور جو تقویٰ اور اظہارِ حقائق کے اول درجہ پر قائم ہوں اور جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا ہو گا (تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۱)

ان لوگوں سے کیا کام جو یکے دل سے دین احکام اپنے سر نہیں اٹھاتے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاک جوئے کی نیت سے دل سے اپنی گز نہیں نہیں دیتے اور راست بازی کو اختیار نہیں کرتے اور فاسقانہ عادتوں سے بیزار ہونا نہیں چاہتے اور عظیم کی مجالس کو نہیں چھوڑتے نابالغ کے جاہلوں کو ترک نہیں کرتے۔ اور استائیت اور تہذیب اور صبر اور نرمی کا جامہ نہیں پہنتے بلکہ عریضوں کو راستے سے اور عاجزوں کو دھکے دیتے اور انکار بازار اور بیچنے اور تکر کے رسیوں پر بیچتے ہیں۔ اور اپنے تئیں بڑے سمجھتے ہیں۔ اور کوئی بڑا نہیں مگر وہی جو اپنے تئیں چھوٹا خیال کرے۔ مبارک وہ لوگ جو اپنے تئیں بڑے زیادہ دیکھ لو چھوٹا سمجھتے ہیں اور نرم سے بات کر کے ہیں اور عزتوں اور سکینوں کی عزت کرتے اور عاجزوں کو کٹھن سے پیش کرتے ہیں اور بھی شہادت اور نگر کے درجہ سے عظیم نہیں کرتے اور اپنے رب کو یاد رکھتے ہیں اور زمین پر غریبی سے چلتے ہیں۔ مومنوں پر بالہ مٹا ہوں ایسے لوگ ہیں جن کے لئے نجات تیار کی گئی ہے.....

میری اس جماعت کے دنوں کو پاک کر کے اور ایسی رحمت کا ہاتھ لیا کر کے ان کے دل اپنی طرف پھرنے اور ہم شراہیں اور بیچنے ان کے دنوں سے اتحاد سے اور باہمی سچی محبت عطا کر کے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ دعا کا قدرت قبول ہوگی اور خدا میری دعاؤں کو وصال نہیں کرے گا۔ بلکہ میں یہی دعا کرتا ہوں کہ اگر کوئی شخص میری جماعت میں خدا تعالیٰ کے علم اور ارادہ میں برکت آتی ہے جس کے لئے مقدر ہی نہیں کبھی پاکیزگی اور خدا تعالیٰ اس کو حاصل ہوتا ہے تو اس کو اسے خاد حد اس میری طرف سے بھی بخوف کر دے جس کو وہ تیری طرف سے منحرف ہے اور اس کی جگہ کوئی اور لاجس کا دل نرم اور جس کی جان میں تیرے طلب ہو۔

دشمنانہاد القرآن ص ۱۸۲
یہ ہے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض جو اندر تالی نے اور اس کے ماہور نے بیان فرمائی ہے۔ اور اگر کوئی شخص احمدی کہلاتا ہے اور اس غرض کو پورا کرنے کی کوشش نہیں کرتا تو وہ طے ہے انجام کی ناکر ہے۔ اس کا احمدی کہلاتا نہیں ہے اور فضول ہے جو اس کو غضب الہی سے بچا نہیں لگتا ہو۔ (باقی)

مکرم شیخ محمد احمد صاحب یانی تپی کی وفات پر
جماعت احمدیہ لاہور کی قسار خواد عزت
جماعت احمدیہ لاہور کا یہ اجلاس محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب یانی تپی کے صاحبزادہ محترم شیخ محمد احمد صاحب مرحوم کی جوانی پر اظہارِ غم و فاسوس کرتا ہے محترم شیخ صاحب مرحوم ایک نہایت ہی مخلص اور خادم خدام نوبتوں کے علاوہ مکہ کے ایک اچھے ادیب اور قابل مصنف و مترجم بھی تھے ہیں اس صدر میں محترم صاحب شیخ محمد اسماعیل صاحب یانی تپی سے دلہا بھردری ہے۔ اللہ تعالیٰ محترم شیخ صاحب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور جو محرم کو اپنے حضور و میلا علی مقام عطا فرمائے۔ آمین (اہل جماعت احمدیہ لاہور)

درخواستہ دقا
(۱) میری والدہ کی ماہ سے بجا رہنے والے بیارہیں۔ تقابیت زیادہ ہو گیا ہے۔ احباب کالی دعا جمل شفا یانی کے لئے دعا فرمائیے۔ (ذخرا احمد سہیل از جنیوٹ)
(۲) میری والدہ صاحبہ بجا رہنے بلڈ پریشر کئی بوم سے بیمار ہیں۔ ان کی کالی شفا یانی کے لئے احباب دعا فرمائیے۔ (شیخ اختر علی از جنیوٹ)
(۳) میرا نواسہ نور احمد ولد محمد اختر نسیم مرحوم فرمایا نہیں جنت سے بجا رہنے ٹا بیٹا ملا بیارہ۔ احباب جماعت دیوبند کا سلسلہ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفا دے گا۔ (ای آر کے درد کھاریاں)

دلادت
اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو بتاریخ ۲۰ جنوری ۱۹۷۲ء بروز جمعہ ۱۰ مئی ۱۹۷۲ء کو لڑکا (دوڑا) پیدا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو مولود کیے اور اس کے سب بھائی بہنوں کو صالح۔ مستحق۔ اور نیک و خدام احمدیت اور متقیوں کی آنکھوں کی ٹھنڈک کو موجب بنا دئے۔ آمین
خاکسار۔ تاج الدین لاہوری۔ ناظم دارالافتاء۔ روبرو

چھوڑنا ہے۔
تم خدا کی آخری جماعت ہو سو وہ ایک عمل دکھلاؤ جو اپنے کمال میں آتھائی درجہ پر ہو۔ ہر ایک جو تم میں سست ہو گیا وہ ایک نئی چیز کی طرح جماعت سے باہر چھوڑ دیا جائے گا اور حسرت سے مرے گا اور خدا کا کچھ نہ لگاؤ سکے گا۔ دیکھو میں بہت خوشی سے خبر دیتا ہوں کہ تمہارا خدا درحقیقت موجود ہے۔ اگرچہ سب اس کی مخلوق ہے۔ لیکن وہ اس شخص کو چنی لیتا ہے جو اس کو چھوڑے۔ وہ اس کے پاس آجاتا ہے جو اس کے پاس جاتا ہے۔ جو اس کو دعوت دیتا ہے وہ اس کو دعوت دیتا ہے۔ تم اپنے دنوں کو سیدھے کر کے اور زبانوں اور آنکھوں اور کانوں کو پاک کر کے اس کی طرف آ جاؤ کہ وہ تمہیں قبول کرے گا۔

دکستی نوح مکار ص ۱۸
جماعت احمدیہ کے قیام کا مقصد بتا کر آپ ان لوگوں سے بیزاری کا اظہار فرماتے جو جماعت میں شامل ہونے کے باوجود اس مقصد کے پورا کرنے کے لئے جہد جہد نہیں کرتے اور اپنی گز اور یوں کو دور کرنا اور سچی پاکیزگی کو حاصل کرنا نہیں چاہتے جس کے بغیر وہ دنیا کی اصلاح کے قابل نہیں ہو سکتے۔ فرماتے ہیں :-

میں اپنے ساتھ ان لوگوں کو کیا سمجھوں۔ جن کے دل میرے ساتھ نہیں جو اس کو نہیں پہنچتے جس کو میں نے پہنچانا ہے اور نہ اس کی عظمتیں اپنے دل میں بٹھاتے ہیں اور نہ ٹکھنوں اور بے راہیوں کے دقت خیال کرتے ہیں کہ وہ ہمیں دیکھ رہا ہے۔ اور کبھی نہیں سوچتے کہ ہم ایک ڈرہر کھا رہے ہیں جس کا باغیروں پر تیر موت ہے۔ درحقیقت وہ ایسے ہیں جن کو شیطان ہی ہمیں چھوڑنا منظور ہی نہیں۔ یاد رہے جو ہم سے راہ پر چلنا نہیں چاہتا وہ مجھ میں سے نہیں اور اپنے دعوے میں چھوٹا ہے..... پس اسے نادانو ٹوب سمجھو۔ اسے خالو خوب سوچ لو کہ بغیر سچی پاکیزگی ایمانی اور اعمال کے کسی طرح رہائی نہیں ہو۔ ہر شخص ہر طرح سے گندارہ کر پھر اپنے تئیں مسلمان سمجھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کو نہیں بلکہ وہ اپنے تئیں پیدا ہو جائے۔ (آسانی فیصلہ ص ۱)

خدا تعالیٰ نے اس کو روہ کو اور باہر حال ظاہر کرنے کے لئے اور اپنی قدرت دکھانے کے لئے پیدا کرنا اور پھر نئی دنیا چاہا ہے تا دنیا میں محبت الہی اور توبہ و تقویٰ اور پاکیزگی۔ نیکی اور امن اور صلاحیت اور نبی نوح کی پیروی کو لا بھیلو۔ سو یہ گو کہ اس کا ایک خاص کردہ ہو گا اور وہ نہیں آپ اپنی روح سے توت دے گا اور انہیں گندہ زیت سے صاف کرے گا اور ان کی زندگی میں ایک پاکیزگی بخنے گا وہ جیسا کہ اس نے اپنی پاکیزگیوں میں فرمایا ہے۔ اس کو وہ توبہ پڑھا سکا۔ اور ہزار ہا مدتوں کو ان میں داخل کرے گا وہ خود اس کی آب پاشی کرے گا اور ان کو توبہ دے گا۔ یہاں تک کہ ان کی شہادت اور بہت نظروں میں عجیب ہو جائے گی اور وہ اس پر ان کی طرح جو ادھی ہلکھا جاتا ہے دنیا کے چاروں طرف اپنی روشنی کو بھیلو اور اسلامی پاکت کے لئے بھلو توبہ کے پھرنے لگے۔ وہ اس سلسلہ کے قابل متعین کو ہر ایک قسم کی برکت میں جو سرے سلسلہ مانوں پر خلد دے گا اور ہمیشہ قیامت تک ان میں سے ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں گے جن کو توبہ اور نصرت دہی جائیگی۔ اس رب جلیل نے یہی چاہا ہے۔ وہ نادر مطلق ہے جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ ہر ایک طاقت اور قدرت اس کی ہو ہے۔

(انار اولیام ص ۸۴ تا ۸۵ طبع اولی)
ایک جگہ اور حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-
"تمام مخلصین داغین سلسلہ بیعت اس عاجز پر ظاہر ہو کر بیعت کرنے سے غرض بر ہے کہ تا دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولود کو اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت کو وہ معلوم نہ ہو۔ یہی اس غرض کے حصول کے لئے محبت میں رہنا اور ایک جھڑ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی زبان یقینی کے مشابہہ سے کوہی اور ضعف اور کسلی دور ہو اور یقین کالی پیدا ہو کر ذوق اور شوق اور ہوا و عشق پیدا ہو جائے۔ (آسانی فیصلہ ص ۱)

محترم صاحبزادہ زامبارک احمد رضا کا دورہ امریکہ

* مختلف مشنوں کا معائنہ * مبلغین کی کانفرنس * اہم فیصلے * ایک مشہور اخبار میں امریکہ کی اشاعت

(از مکرم امین اللہ صاحب ساکب مسیح امریکہ عنقہ تشکاگو توسط دکانست انڈیا دیوبند)

محترم صاحبزادہ امر زامبارک احمد صاحب دیکل انٹرنیشنل دیکل اعلیٰ نے اپنے دورہ امریکہ کا بعض نفیس معائنہ فرمایا۔ سائنس کے دوران آپ نے ممبران سے انفرادی و اجتماعی طور پر مختلف امور کے متعلق بات چیت کی تشکاگو میں مبلغین کی کانفرنس انعقاد پڑی ہوئی۔ جس میں محترم صاحبزادہ صاحب نے انتظامی مامی اور تبلیغی امور کا جائزہ لیا اور اپنی گرفتار ہدایات سے نوازا۔ آپ نے کیٹیڈا کے ایک علاقہ کا بھی دورہ کیا۔ سینڈیا میں نیامشن کھولنے امریکہ میں تعمیر مسجد اور تشکاگو میں مسجد کی عمارت یا پرانی عمارت کی تعمیر کا بھی آپ نے فیصلہ فرمایا۔

لاکھوں کی تعداد میں شاہ جسونے والے ایک مشہور اخبار دوشنگاگو ٹیلی نیوز نے اپنی اشاعت مورخہ یکم ستمبر ۱۹۲۰ء میں محترم صاحب کا تصویر اور ڈیرٹ لکھا۔ یہ انگریزی "کانرڈ ہلٹن ہوٹل" میں منقذ ہوا۔ انگریزی کا ترجمہ درج ذیل ہے:

"ملتان مبلغین، جنہوں نے افریقہ میں بی گرام کو چیلنج کیا، اس کو محکمہ (عبائی) ساندھی کے ادعا سے حضور سائنس نے کئے تھے کہ صرف عبائی ہی سچا مذہب ہے۔"

"اگر کوئی اہل مذہب کہتا ہے کہ دوسرے تمام مذہب جھوٹے ہیں تو ہم اس ادعا کے

ولادت

میرے بڑے بھائی مکرم محمد طلیعت صاحب قریشی پروردگار ایلکیمش لاہور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دو لڑکیوں کے بعد میلانزد عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نومولود کا نام ازادہ شفقت محمد حقیق "تجویز فرمایا ہے۔"

نومولود مکرم قریشی محمد شفیع صاحب ایکمیش دیوبند کا پوتا اور مکرم شیخ غلام محمد صاحب لاہور کا نواسہ ہے۔ بزرگان سلسلے سے نومولود کی درازی عمر اور خدام دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے محمد عظیم قریشی ایکمیش۔ کوہ بازار۔ دیوبند

آہ! حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد رضا صلی اللہ علیہ

(از مکرم محبت امین اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ ریشتادو)

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد رضا رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا سچا روحانی خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے خود ما اور تمام جماعت احمدیہ کے عوام ایک بہت بھاری عہدہ ہے۔ انشاء اللہ دانا امید دا جوعوں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو علیین میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے۔

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشرور موعود اولاد میں سے درمیانی کڑی تھے سیدہ حضرت نوب مبارکہ بیگم صاحبہ نے یہ خوب فرمایا ہے۔

"پھر باپ بوجہاں میں پیدا تو بھائی ہو اب لاؤ انگریز کے لئے اور کڑی کہاں سے آئے"

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اسے آخری ملاقات خاکسار کی جلسہ ۱۹۲۰ء کے موقع پر پہنچے۔ برہمن تھی۔ اور اتفاق کی بات ہے۔ جس کا پہلے بھی موقع نہیں ملا۔ کہ جب حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اسٹیج کے دروازے کے دائیں طرف کرسی پر تشریف فرما تھے تو خاکسار نے مصافحہ کرتے وقت بے اختیار آپ کے ہاتھوں کا برسر لیا۔ جس سے میرے دل میں اب بھی ایک تیز کشت محسوس ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ موقع ہم پہنچایا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور سفارت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جملہ افراد سرحد کے اپنے غلاموں سے نہایت شفقت و کرم پیش آتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا سلوک بھی بہت

مشفقانہ ہوتا۔ جب بھی خاکسار کو شرف ملاقات نصیب ہوتا۔ بہت محبت سے پیش آتے اور جریت اور احوال دریافت فرماتے۔ قادیان میں جب حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ناخرد عودہ تبلیغ کے عہدہ پر فائز تھے اور خاکسار جماعت پشاور کا سیکرٹری دعوتہ تبلیغ تھا۔ تو جلسہ لانہ کے موقع پر اور مجلس مشاورت کے دنوں میں خاکسار کو اپنے دولت کدہ پر مدعو فرماتے اور دیر تک پشاور میں تبلیغ کے متعلق حالات دریافت فرماتے۔ اور تبلیغ کے متعلق ذریعہ ہدایات سے نوازتے حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے باقی بچوں سے خاکسار کو تعلق کا موقع نہیں ملا۔ مگر مکرم صاحبزادہ کوئل مرزا داد احمد صاحب سے ۱۹۲۰ء کے بعد ایک اخبار کینیڈا میں قینیات تھے خاکسار کا تعلق ہے۔ غرض ۱۹۲۰ء میں وہ قلعہ چار باغ منقل لڈھی کوئل خیرا بجنوری میں قلعہ کے بطور پاکستان فوج انچارج تھے۔ قلعہ کے پاس ارد گرد شہزادہ قوم کے دیہات میں تھے اپنے ہی ایک مقام دار شجاع خان مرحوم نے اطلاع دی۔ کہ قلعہ چار باغ میں جو پکٹان ہیں۔ وہ بہت شاہانہ مزاج کے ہیں۔ اگر کوئی ان کے لئے نذر مرغی یا کچھ دے تو قیمت دے کر اس کی قیمت وہ کئی گنا زیادہ بغیر پوچھے دے دیتے ہیں ان کو سمجھانا چاہیے۔

میں نے جب محترم کوئل صاحب سے اس کا ذکر کیا۔ تو انہوں نے فرمایا۔ کیا ہرج ہے۔ اگر یہاں کے عزیز لوگ مجھ سے کچھ زیادہ وصول کریں ان کی امداد جو جاسکی غرض میں نے ان کو دو دان قیام کسودہ شاہراہ خوج پایا۔ اب میرا ذہن اس طرف گیا کہ میرا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے اپنے معنوں دتم فرمودہ خود فرماہ میں وہ بادشاہ آنا ہے۔ کے (عام کی تشریح فرماتے ہوئے اشارہ فرمایا ہے کہ محترم کوئل داد احمد صاحب کے خلق میں یہاں پہلوغا با اس الہی اہام کے اثر کے نتیجے ہے آخر میں دعا ہے۔ کہ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ کو اپنے قرب میں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت سیدہ ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے پاس جگہ دے۔ اور ان کی بیگم صاحبہ اور سب اولاد کا حامی اور ناصر ہو۔ آمین ثم آمین

ایک اہم جلسہ

مورخہ ۱۱ کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک دیوبند میں ایک اہم جلسہ ہوا رہا ہے۔ حلقہ ہائے دارالصدر اول گول بازار کے تمام اصحاب اس جلسہ میں شمولیت فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ مکرم مرزا طاہر احمد صاحب دقت جدید پر ایک مبسوط تقریر فرمائیے (ناظم مال وقف جدید)

حفاظتی کونسل مسئلہ کشمیر (تقریباً)

پاکستان کے مذہب اعلیٰ نے کہا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے صدر کینیڈی کا نام اپنے جواب میں بھیجا تھا جسے نہ نہیں کیا گیا ہے) کہا ہے کہ بھارتی حکومت پاکستان سے صرف اس منظر پر بات چیت کے لئے تیار ہو گا کہ اسے موجودہ خطرات پرکے تحت صرف ہندوستان کے لئے ایک متحدہ اور ایکجا چودہری ظفر اللہ خان نے کہا کہ بھارتی حکومت کے لئے یہ نہیں کرے گا کہ وہ پاکستان پر نظر نہ رہے۔ خودارویت کے سمانی ہو گا۔ حالانکہ اسی وقت کینیڈا نے کہا ہے کہ بھارتی حکومت کو پاکستان سے یہ کہنا ہے اور اس سے بچان اور آئندہ کے لئے بعض خطرات کا امکان پیدا ہوتا ہے اس کے ساتھ ساتھ پاکستان کی سرحد پر بھارت کی فوجیں پاکستان کی سرحد پر جمع کی جا رہی ہیں جس سے موجودہ صورت حال پیدا ہو سکتی ہے۔ ایک نامہ لکھانہ چودہری ظفر اللہ خان کی

کیوریٹو (CURATIVE)

کھانسی اور زکام بخار لگنے کی سوزش انفلوئنزا، تھرمی، سرسام، سرور، کالڈ، درد، دانہ درد، سینے کے درد، اعصابی درد اور ایک دم پیدا ہونے والی نئی اور شدید بیماریوں کو چاخوراکی میں آگام قیمت فی لیٹر چار خرواک (۱۹ پیسے) فی بوتلی چار پیسے فی ڈرام پیچھے تفصیلات کیلئے رسالہ معلوم ہو سکتی ہیں مفت طلب کریں۔ میڈیٹر ڈاکٹر اجسہ ہومیو پیتھیا لیبز

لیڈر

تقریباً

مصلحین اسلام کی وجہ سے بہت سی غلطیاں جمع ہو چکی ہیں۔ دراصل بی زمانہ باطل کی لڑائی قوتوں کے اظہار کا زمانہ ہے۔ اس لئے آئندہ تقابلی وعدہ کے مطابق اس زمانے کے لئے ایسے محدود کی ضرورت تھی جو ہر وجہ سے اس کا مقابلہ کرے جس کو اللہ تعالیٰ خاص قوتوں سے سرفراز کرے۔ اس لئے اس زمانہ کے محدود کا نام مسیح اور ہمدی رکھا گیا ہے۔ جس کی آمد کے لئے قرآن اور احادیث نبوی میں زبردست پیش گوئیوں موجود ہیں۔ اس عظیم ایہما کے لئے صرف مسلمان ہی مدت سے منتظر نہیں بلکہ دنیا کی تمام قومیں چشم براه ہیں۔ آج جبکہ تمام اقوام ایک قوم اور تمام ممالک ایک ملک بن چکے ہیں ایسا عظیم موجود موجود اقوام عالم ہی ہو سکتا ہے جس کا کام ہے کہ تمام دنیا کے مذاہب کو اسلام کی گسوٹی پر کرے اور تمام ادیان پر اسلام کو غالب کرے۔

هو الذی ارسل رسولہ بالهدی و دین الحق لیظہرہ علی العالمین

اس لئے ضروری تھا کہ وہ امن کا پیغام دنیا کو دے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو اپنے کردار میں دنیا کے سامنے پیش کرے۔

۴ کر کے لئے تیار ہے۔ اس استغفار پر کہ اکثر کامیاب عالمی علماء میں پیش کیا جائے گا۔ چودہری ظفر اللہ خان نے کہا ہے کہ کوئی قانونی مسئلہ نہیں ہے بھارت خرد جمعی بائبل کہ چکا ہے۔

بجز یہ ہر شخص کو ایسی ہی اچھی طرح معلوم ہے کہ تمام پاکستان کے وقت ہی سے سر مشر ہمدی ناٹھ لکھی کے لئے ایسی سرگرمیوں میں مصروف رہے ہیں جو بھر حضرت رسالت و عین کی تعلیم اور بہت نامتو سائنس دانوں کو وہ یقین دہانہ افراد کے ساتھ اس تکلیف دہ صورت حال کے ذمہ دار بننے جو پاکستان میں ۱۹۵۰ء کے دہک نفع بخش پائے جاتے تھے

تو اس امر کا جانب مبذول کرانی کہ کون سے بھارت کی جنگی مقبوضات کے سلسلہ میں کوئی کارروائی نہیں کی پاکستانی مندرجہ جواب دیا "اگر کونسل نے ایک مسئلہ میں کوئی کارروائی نہیں کی تو اس کا مطلب نہیں ہے کہ وہ مسئلہ حل نہیں ہو گیا اور اس کی توقع نہیں ہوتی پہلے یہ ایک بہت پرانا تنازع ہے جسے حل کرنے میں کونسل کی سالانہ سماعتوں میں اور اس مسئلہ پر بحث اس لئے منوی کی گئی تھی کہ اقوام متحدہ کے مائٹرس ڈاکٹر فریکر گرام ایک کوشش کریں۔

یہ دریافت کرنے پر کہ آیا کشمیر میں عامی فرج تھیں کرنے کا کوئی امکان ہے پاکستانی مندرجہ جواب دیا "اگر کونسل نے ایک مسئلہ میں کوئی کارروائی نہیں کی تو اس کا مطلب نہیں ہے کہ وہ مسئلہ حل نہیں ہو گیا۔ انہوں نے کہا پاکستانی اصولی طور پر ایسی تجویز قبول کرنے کے لئے تیار ہے جس سے کشمیر میں فوجی اخذ و کے بعد سولہ معاہدے کرنے کا راستہ ہموار ہو سکتا ہو۔ پاکستان ہر ایسی تجویز قبول کرنے کے لئے تیار ہے جس سے بھارت کو یہ الطینان ہو سکے کہ پاکستان کی جانب سے خطہ مذکورہ کی خلاف ورزی اور دیابت کی رستائی کے لئے کوئی خطہ نہیں ہے۔" تجھے نہیں ہے کہ حکومت پاکستان ہر مسئلہ پر تجویز قبول

مشر حسین شہید سہروردی گرفتار کر لئے گئے

"حکومت نے یہاں سے اس وقت کے وزیر اعظم سہروردی کو گرفتار کر لیا۔ پاکستان کے سابق وزیر اعظم سہروردی کو کل صبح گرفتار کر کے سیکورٹی آف پاکستان ایجنٹس کے تحت نظر بند کر دیا گیا ہے انہیں سفری پاکستان کی ایک جیل میں رکھا جائے گا۔ مشر سہروردی کو جیل میں لے کر لائی وہی گئی ہے۔ انہیں کراچی کے ڈپٹی سپیکٹر جنرل میاں بشیر احمد نے گرفتار کیا ہے۔

مشر سہروردی کی گرفتاری کا سبب بیان کرتے ہوئے ایک ہمدی اعلان میں کہا گیا ہے کہ انہوں نے انقلاب سے بے جا بھیغی مغربی سرگرمیوں جاری رکھی تھیں۔ اور ملک کے اندر اور باہر پاکستان دشمن عناصر سے کلم لکھا تسنق قائم رکھا تھا۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ حکومت مشر سہروردی کو طعناؤں کو ہاتھ بند کرنے پر مجبور ہونے لگی ہے جس کی سرگرمیاں پاکستان کی رستائی اور تحفظ کے لئے خطا سے استقامت عملیاتی کر انہیں غلامانہ کہنا غلط نہ ہوگا۔ پریس نوٹ میں کہا گیا ہے:-

"حکومت پاکستان ملک کے وسیع تر مفادات کو پیش نظر مشر ایچ۔ این سہروردی کو گرفتار کرنے پر مجبور ہو گئی ہے

یہ کاغذات کس کے ہیں؟

خانکار کو کچھ کاغذات جو کہ تین فائلوں پر مشتمل ہیں مسجد مبارک اور بسوں کے اڈہ کے درمیان والی سڑک پر پڑے تھے۔ جن صاحب کے ہوں وہ اس پر تہہ پر آکر لے سکتے ہیں۔

لطیف الرحمن ابن چودہری نے ان کاغذات کو جمع کیا اور یہ محکمہ فیکٹری ایریا ریلوے

اضحکان

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق بسوں کے تمام اڈے لاہور شہر سے منتقل ہو کر بادامی باغ مورخہ ۱۰/۱۰ سے چلے گئے ہیں سرگودھا کے لئے سٹیٹڈ ٹمبر مقرر ہوا ہے۔ یہ سٹیٹڈ تمام کمپنیوں کا برائے سرگودھا مشترکہ ہے۔ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کے ٹائم مندرجہ ذیل ہوں گے۔ دوستان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر تشریف لائیں۔

- ۱- پہلا ٹائم ۳/۵۰ صبح
 - ۲- دو ٹائم ۶/۵۰
 - ۳- تیسرا ۱۱/۲۵
 - ۴- چوتھا ۲/۳ بعد دوپہر
 - ۵- پانچواں ۴/۱۵
 - ۶- آخری ٹائم ۷/۱۵ رات
- (جنرل میجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی)